

СЕЙЧАС В ЭФИРЕ: Поверх барьеров с Игорем Померанцевым

Новости

- Политика / мир
- Политика / Россия
- Экономика
- Общество
- Культура
- Наука
- История
- Массмедиа
- Происшествия
- Спорт
- Блоги
- Видео

Слушать

Сейчас в эфире
Поверх барьеров с Игорем Померанцевым
слушать

Следующая программа

- Новости
- Расписание
- Как слушать
- Помощь

Звонок в эфир

Телефон
8-800-200-2212
Бесплатно для всех регионов России
Пейджер
8-495-660-1055
Абонент "Радио Свобода"
SMS
+7-903-743-2801
e-mail
mail@radio-svoboda.ru

Спецпроекты

Дежурный по Свободе: журналисты РС отвечают на вопросы читателей сайта
Гражданское общество: selfmade: опыт самоорганизации
Онлайн-оффлайн: интернет строит гражданское общество
Блогеры Свободы: обмен мнениями
Право автора: точка зрения колумнистов
Из жизни денег: чем опасны грязные капиталы
Книжный шкаф Свободы: наши рецензии
Сегодня в Америке: репортеры РС передают из США
Спорная территория: дискуссии
Суверенный смех: сатира
Восток-Запад: образ жизни
Переслушивая Свободу: избранные архивы



ТЕМЫ ДНЯ / ПОЛИТИКА / МИР

Барак Обама и демократы в ожидании поражения



Президент США Барак Обама

02.11.2010 09:14

Юрий Жигалкин (Нью-Йорк)

2 ноября в Соединенных Штатах проходят так называемые промежуточные выборы в Конгресс. На них будут оспариваться все четыреста тридцать пять мест в палате Представителей и тридцать семь мест из ста в Сенате.

Это первые всеобщие выборы после президентских выборов двухлетней давности, на которых победил Барак Обама, и демократы получили абсолютное большинство в Конгрессе. Нынешнее голосование рассматривается многими как референдум относительно двухлетнего президентства Барака Обамы. Если верить опросам, его партия потерпит ощутимое поражение, под вопросом, например, политическое выживание ближайшего союзника президента, главы демократического большинства в Сенате Гарри Рида. В том, что выборы-2010 приведут к поражению кандидатов от демократической партии не сомневается практически никто из профессионалов-политологов. Гораздо меньше согласия среди аналитиков и комментаторов в том, какие выводы последуют из этого поражения. Что это: резкое осуждение избирателями политики демократов и прежде всего президента Обамы, резкое радикальное смещение взглядов избирателей вправо или, так сказать, сиюминутный феномен. Вот как трактует значение этих выборов американский политолог сотрудник Вашингтонского института имени Катона **Джон Сэмплс:**

– На мой взгляд, значимость выборов состоит в том, что американцы отвергают политику последних двух лет. В американской системе выборы главным образом служат инструментом, посредством которого американцы выражают свое отношение к существующему положению дел. За два года, в течение которых демократы обладали подавляющим большинством в Конгрессе и держали в своих руках Белый Дом, они попытались осуществить многое из своих традиционных идей. 2 ноября, думаю, они услышат решительное "нет" дальнейшим попыткам таких перемен из уст большинства избирателей.

– Как вы объясняете такую резкую перемену настроений американцев? Ведь всего два года назад Барак Обама и его однопартийцы одержали решительную победу на президентских и парламентских выборах.

– Состояние экономики было в течение десятилетий одной из главных забот правительства. И представление о том, что власть ответственна за поддержание экономического роста глубоко утвердилось в обществе. Президент Обама взял на себя прямую ответственность за экономическое положение, заявив во время дебатов относительно пакета экономического стимулирования о том, что без этих мер уровень безработицы поднимется до восьми процентов. Сегодня безработица составляет около десяти процентов. И у многих американцев, согласно опросам, нет ощущения того, что демократы и президент уделяют главное внимание проблеме создания рабочих мест. Серьезная проблема демократов сейчас состоит в том, что от них отвернулись независимые избиратели, не связанные идеологическими предпочтениями с двумя главными партиями. Они составляют около тридцати процентов электората, и их поддержка обеспечила победу демократам на прошлых выборах. Сейчас пятьдесят два процента независимых готовы проголосовать за республиканцев и лишь двадцать с небольшим – за демократов. К этому еще необходимо добавить глубокую депрессию в рядах демократического электората и пылкий энтузиазм у республиканцев, в содружестве с которыми выступает новая политическая сила – движение чаепития. То есть, демократам противостоят решительно настроенные оппоненты.

Что на уме у американцев, что их прежде всего заботит накануне выборов? Об Радио Свобода рассказал **Питер Браун**, сотрудник социологического института университета Куиннипак в Коннектикуте:

– Рабочие места, рабочие места. Нет никакого другого вопроса, приближающегося по значимости к созданию рабочих мест, состоянию экономики. Интересен тот факт, что из результатов опросов следует, что большинство американцев теперь считают, что политика демократов и президента Обамы привела к замедлению процесса экономического выздоровления. Второй явно выраженный повод для недовольства – ощущение того, что Белый Дом и контролируемый демократами Конгресс за два первых года президентства Барака Обамы навязали стране против воли большинства несколько законов. Самый главный – крайне дорогостоящая реформа системы медицинского страхования. Против нее выступали большинство американцев во время дебатов. Демократическое руководство уверяло, что американцы изменят свое отношение к реформе после начала ее осуществления, но отношение большинства остается негативным. Отсюда и единодушные прогнозы о том, что вечером 2 ноября республиканцы будут праздновать большую победу.

– Предвыборный опрос института Гэллапа предвещает победу республиканцам, крупнейший для них за несколько поколений перевес в Палате Представителей. Дают ли эти тенденции повод делать предположения о решительном смещении предпочтений американцев в пользу республиканцев? Предпочтениях, которые могут отразиться и на президентских выборах через два года?

– Непонятно. Если настроения электората не изменятся в ближайшие два года, то президент Обама столкнется с большими проблемами. Но два года в политике – огромный срок. Американские избиратели очень переменчивы. В восемьдесят втором году республиканцы понесли тяжелые потери во время выборов в Конгресс. К началу восьмидесяти третьего года популярность Рейгана упала до тридцати пяти процентов, а

Размер шрифта

Распечатать

Послать другу

Ваш комментарий (31)

Поделиться в социальной сети

2

Мне нравится

Мультимедиа

Звук

Барак Обама и демократы в ожидании поражения

слушать Добавить в список

Другие статьи автора

- Обозреватели РС - о перестановках в аппарате Белого Дома
- Кадровые проблемы администрации Обамы
- Отрешение по-московски: американские версии
- Иран в ожидании новых санкций
- Сентябрьские тезисы президента Обамы

Другие статьи

Эксклюзив



Новая русская левая

Спецпроект Радио Свобода: в России появляются новые левые, которые не помнят и не идеализируют Советский Союз. Их цель - установление не гражданского, а рабочего контроля.
[Дальше](#)

Дежурный по Свободе



Татьяна Скоробогатая онлайн. Зачем народу единство – в мирное-то время?

Самый, пожалуй, странный из постсоветских российских праздников – День народного единства. Народ так и не разобрался, что же, собственно, празднуется. [Дальше](#)

Темы дня



Вулкан-убийца на острове Ява



Грузия подарила России шпионов

Мне нравится

Радио Свобода
ВКонтакте
Прямой эфир

через двадцать один месяц он победил на выборах с крупнейшим в истории перевесом. Опросы не могут указать на то, что произойдет через два года. Но можно твердо сказать, что 2 ноября республиканцы одержат верх.

[Распечатать](#) [Послать другу](#) [Поделиться в социальной сети](#)

2

Показать комментарии

Оставьте свой комментарий (31)

Наркаторговцы взяли
Америку под копом

Россия прощается с
Зиктором Черномырдиным

В других СМИ



Remblo TOP100 16 000 224655089 55799